

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1984 года № 35 (5233) Вторник, 19 февраля 1980 года Цена 2 коп.

ЭКОНОМИТЬ ЭНЕРГОРЕСУРСЫ

Движение за экономию и бережливость в расходовании топливно-энергетических ресурсов — важнейшая составная борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Это было еще раз подчеркнуто на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС. Но какими бы темпами мы ни развивали энергетику, сбережение тепла и энергии и впредь будет важнейшей общегосударственной задачей.

Работа, направленная на рациональное использование энергоресурсов, ведется и на предприятиях Сургута. Наиболее лучших результатов по экономии добились объединение Сургутнефтегаз. За счет внедрения организационно-технических мероприятий в подразделение объединения сэкономлено в 1979 году 28.306 тысяч киловатт-часов электрической и 26.483 гигакалории топливной энергии, 9090 тонн условного топлива.

Но как показал анализ обследований, проведенных инспекторами энергобыта, не на всех предприятиях города уделяется должное внимание экономии энергоресурсов. На ряде предприятий, таких, как АТБ-92, ЖВН, СУ-2, СУ-22 Сургутского ДСК, аэропорт, рыбоконсервный комбинат, отсутствуют организационно-технические мероприятия, направленные на экономию энергоресурсов. Не доведены задания по экономии до производственных подразделений в трестах Сургутгазстрой, Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтестрой, Тимендорстрой, Сургутской ДСК. Есть предприятия, на которых организационно-технические мероприятия составляются формально и не выполняются.

Не все проводят анализ выполнения мероприятий по экономии энергоресурсов, не ищут резервов. На большинстве предприятий не используется опыт Всероссийского конкурса по экономии электрической и тепловой энергии, проводимого ежегодно. Не привлекаются к работе по экономии общегосударственные организации, не используются местные печат, радио, не разработаны меры поощрения, хотя есть типовое Положение о премировании работников за экономию топливно-энергетических ресурсов.

Есть и предприятия, допускающие расточительное расходование электрической энергии. Например, за безхозяйственность на руководителей СМП-330, УИТ-1, ЖБИ Сургутского ДСК, СУ Жилстрой, хлебозавода, Сургутского отделения железной дороги, СМУ-3, УИТК треста Запсибэнергострой, СУ-489, СУ-27 треста Сургуттрубопроводстрой были составлены акты и направлены в административную комиссию при горисполкоме для принятия мер взыскания за безхозяйственность. Но и после этого руководители указанных предприятий не сообщали в Энергосбыт о принятых мерах, что говорит об одном: на этих предприятиях совершенно не занимаются выявлением фактов расточительства на группы народного контроля, ни «КП», ни, наконец, сами руководители.

Ряд предприятий города систематически допускает перерасход потребления электроэнергия против заданного лимита. За перерасход электроэнергии предприятия платят штраф в пятикратном размере тарифной ставки. В 1979 году допустим перерасход и уплаты штрафа мясокомбинат, молокозавод, СМП-330, СУ-904, СМП-198 и многие другие предприятия.

Борьба за экономию энергоресурсов — это не кратковременная кампания, а повседневное практическое дело энергетиков, технологов, производственников всех предприятий города.

В декабре 1979 года бюро горкома КПСС приняло постановление и утвердило мероприятия об экономии топливно-энергетических ресурсов. Они обязывают партийные и общественные организации в этой работе опираться на широкий актив трудящихся, тщательно учитывать, обобщать и анализировать предложения рабочих, инженерно-технических работников в службах, направленных на всестороннее сбережение топлива, электрической и тепловой энергии, остро реагировать на факты нерадного отношения к этому делу должностных лиц.

В. МАНУИЛОВ,
начальник энергоспецини
Энергосбыта
управления Тюменьэнерго.



1870
—
1980

РАБОТАТЬ
ПО-УДАРНОМУ,
ПО-ЛЕНИНСКИ

По мартовскому календарю

начала работать сегодня Банкирский экспедиция подрайонного бурения № 1, выполняя план двух месяцев. Досрочное завершение плана — хороший подарок проходчиков — ваховиков предстоящим выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Большой вклад в успех коллектива внесли передовики, уже опередившие значительно двухмесячную программу.

Так, бригада В. Н. Шулгина имеет в своем активе более девяти тысяч метров скважин, вместо семи по плану. Бригада бурового мастера В. А. Игнерина — 6884 метра, мастера А. Г. Тимченко — 5466 метров, при задании пять тысяч.

Н. СТАРОВОИТОВА,
ваш шест. корр.

ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ!

ПРОСТОЙ — К МИНИМУМУ



Коллектив станции Пыть-Их, отвечая на решение партии и правительства в вопросе дальнейшего повышения эффективности работы железнодорожного транспорта, взял на себя повышенные социалистические обязательства по сокращению простоев вагонов. Он решил в нынешнем году уменьшить задержку каждого местного вагона на 0,5 часа.

За счет совершенствования технологического процесса работы станции, информации о подходе грузов, усиления механизации работ коллектив станции снизил норму простоя местного вагона на 17,6 часа. Руководство станции и местный комитет профсоюза обратились к администрации Сургутского отделения

дороги с просьбой ужесточить норму простоя местного вагона на один час. Эта просьба удовлетворена. Ценная инициатива работников станции Пыть-Их одобрена и предложена для подражки всем коллективам железнодорожников.

Н. МАМОНОВ,
инженер отдела движения
Сургутского отделения
железнодорожной.

НАШИ КАНДИДАТЫ

В 1977 году комсомедка Ольга Молокович приехала в Сургут в самый разгар строительства товарищеского парка на Федоровке: возводили корпус цехов, монтировалась установка пологоток нефти, поминались взоры нефтеобработчиков бульдозера. Приехала из Белорус-

так что комсомольцам приходилось и в монтаже оборудования строителям помогать и землю копать, и подсобными работами быть. На их глазах вырастал красавец товарищеский парк, и не только на их глазах, но и с их непосредственным участием. Ольга завидовала неф-

вич выросла до оператора четвертого разряда, здесь пришла к ней трудовая слава.

Что же характерно в ее работе? Любовь к своей сложной и ответственной профессии, умение отдавать делу все силы, опыт, знания. Она до мельчайших подробностей изучила оборудование и технологию добычи нефти, стала в коллективе нужным, авторитетным человеком. Молодая избрала ее своим наставником — секретарем комсомольской организации НГДУ.

При участии Молокович были составлены комсомольско-молодежные коллективы цеха № 4. ЦНИГПа К 60-летию Сургутского комсомола члены организации брали обязательство дать сверх плана 40 тысяч тонн нефти — и первыми выполнили его, добыв 55 тысяч.

За активностью в общественной работе, за рабочим, деловым характером, за высоким чувством ответственности коллектива управления Федоровскнефть оказался Ольге Молокович большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты Тюменского областного Совета по десяти второму Сургутскому избирательному округу.

Л. ИВАНОВ,
ваш шест. корр.

Решили: достойна!

сик — в нефтяном работам городе Решицы закончили техническое училище. Были основы знаний, было желание испытать себя, были рядом друзья. Вместе с Ольгой начали трудовую жизнь в Сургуте в землячки — Инна Пиркунова, Тамара Кравцова, Тасия Малащенко.

Начальник цеха пологоток и переработки нефти управления Федоровскнефть Юрий Георгиевич Дарин принял всех за должност операторов — велика была потребность в этих кадрах. Но крупная обязанностей первых операторов Федоровки был далека от предписаний. Добыча достигла тогда более трех миллионов тонн, установка по подготовке нефти еще не действовала,

тяжким являлся в промышленности — часто встречала этих парней и девчат, видела, какая интересная у них работа. В то время она вместе со всеми перекачку нефти осваивала — пологоткой занималось управление Сургутнефть. А в 1978 году, закончив курсы оператора, сама стала промысловиком — перешла работать в только что организованный ЦНИГ-2.

Коллектив подобрался молодой, вадорный. Решили организовать комсомольско-молодежную бригаду — и организовали. Мастером был назначен Вячеслав Семенов. За последние два года бригада не один раз выходила победителем в соревнованиях. Здесь Ольга Молоко-

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ВСЕ КАК ОДИН

***ЧЕРКАССЫ. На Черкасском швейном комбинате идет детальная подготовка к субботнику. Коллектив первого красильного цеха немедленно выступить в этот день 150 тысяч квадратных метров тканей. Всего на комбинате будет работать свыше 5800 человек. В фонд десятой пятилетки намечено перечислить 7,5 тысяч рублей.

Сделано

из отходов

***ЗИМА. (Нркутская область). Набирает мощности Зиминский электромеханический комплекс индустриального Приангарья. Рационально используя раствор соляных кристаллов зимские лимиты освоили и изготовление из отходов производств ва так называемого гипохлорита — химката, применяемого для отбеливания тканей.

На линиях

порядок

***БИНСК (Атгайский край). По ударному несут трудовую вахту коллективы Восточных электрических сетей, обслуживающих четырнадцать сельскохозяйственных районов бийской зоны. Принимая обязательства на 1980 год энергетики сделали основной упор на усиление режима экономии. И в этом им помогают новаторы производства.

ПРОЛЕГЛА ЧЕРЕЗ БОЛОТА

***УСИНСК (Коммунальный). Через непроходимые болота пролегла линия нового нефтепровода Воезь — Северный Воезь. Механизированные отряды строителей развернули наступление по всей трассе. Сварены и уложены в траншею первые километры стального русла. Нефтепровод досрочно поставит на службу народному хозяйству еще одно месторождение. (По сообщениям газеты «Правда».)

К НАМЕЧЕННЫМ РУБЕЖАМ

С БОЛЬШИМ удовлетворением восприняла многотысячный отряд работников нефтяной и газовой промышленности материалы ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, в которой определены важнейшие направления дальнейшего развития экономики, роста материального и культурного благосостояния народа на только в 1980, но и в последующие годы. Материалы горячо и заинтересованно обсуждались на пленуме, заседаниях профсоюзных комитетов, митингах, собранных в подразделениях. Здесь коллективы буров и компрессорных, строителей принимали повышенные социалистические обязательства.

Лозунг партии: «Превратить 1980-й год в год ударной работы, работы по-ленински» определяет сегодня деятельность каждого коллектива. Хозяйственные органы совместно с профсоюзными организациями проводят работу по механизации трудовых работ. Ежегодно снижается процент ручного труда в строительных организациях. Применяются передовые методы труда, все больше бригад переводится на хозяйственный расчет. Так, коллективы треста Сургутнефтегазстрой в 1979 году методом бригадного подряда выполнили более 50 процентов от общего объема строительно-монтажных работ.

Повышение эффективности производства и улучшение качества работ были бы немислямы без поддержания и внедрения ценных инициатив, возникающих в трудовых коллективах. Это хорошо понимают не только профсоюзные комитеты и хозяйственные руководители, но и сами рабочие. Они переметрели свои социалистические обязательства по достоянию завершению десятой пятилетки.

В ответ на постановление ЦК КПСС «О 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина» сварочно-монтажная бригада Сидора из 46 управления, плотников Логайко СВ-27 треста Сургутнефтегазстрой о.а. коллектив хозрасчетная Козаченко из треста Сургутнефтегазстрой о.а. обязались завершить пятилетку заданная к 22 апреля 1980 года. Их почтен поддержали трест Спелнефтегазстрой, семь управлений, 12 участков, 89 бригад с общим числом работающих более 12 тысяч человек.

С 23 ноября 1979 года райкомом профсоюза объявлена 110-дневная трудовая вахта, которая завершится 19 апреля 1980 года, в день Всесоюзного коммунистического субботника. Для победителей учреждено два верхолазных Красных знамен райкома, которые вручаются победителям, одному — лучшему управлению, другое — бригаде.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

энергией и сплоченностью поддерживают трудящиеся коллективы Нефтегазпрома свою верность принятым обязательствам. Трест Сургутнефтегазстрой о.а. в 1980 году завершит 32 тысячи работ, досрочно завершит пятилетие вахты.

В ЗАВЕРШАЮЩЕ М году десятой пятилетки поставлены более сложные задачи. Добыть 48 миллионов тонн нефти, пробурить 2,7 миллиона метров скважин, построить 828 километров магистральных межпромышленных трубопроводов, выполнить строительно-монтажных работ более чем на 800 миллионов рублей. Залог успешного решения этих задач — дальнейшее разветвление социалистического соревнования.

Необходимо еще более активно и целенаправленно поддерживать полезные начинания. Долг профсоюзных организаций — бороться с формализмом показухой. Необходимо постоянно совершенствовать формы и методы социалистического соревнования, повышая его действенность. Необходимо помнить, что в ходе соревнования выявляются не только победители, но и отстающие, а добрые начинания, хорошие инициативы нуждаются не только в похвалах, но и в постоянной поддержке делом.

Арсения Главности многообразен. Это — короткое сообщение о трудовой победе сразу после рабочей смены в бюллетене или «молнии». Оперативно замеченный и верно оцененный успех не только повышает самого новатора, лучшую бригаду, но и побуждает у товарищей желание померяться с ними мастерством.

Вручение победителям в торжественной обстановке знамен, вымпелов, призов, премий имеет большое воспитательное значение для всех участников соревнования. Очень важно, чтобы переловой опыт был обстоятельно освещен в коллективе, глубоко осмыслен и обобщен на занятиях школ коммунистического труда, в кружках и семинарах экономического образования.

ЭТИХ вопросов комитеты профсоюза всех звеньев еще недорабатывают.

За 1979 год более 3-х тысяч человек совершили нарушения трудовой дисциплины. Из-за прогулов потеряно 11,200 человеко-дней. Еще велики потери рабочего времени из-за слабой организации производства работ. Большие потери трудового времени, траты государственных средств имелись от грубого нарушения отделными руководителями трудового законодательства.

В профсоюзных организациях есть и другие недостатки, над устранением их надо настойчиво работать каждому комитету. В этом — залог успеха.

А. КОРОВКОВ,
председатель райкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности.

Почти все разошлись, но Галина Кондыкова осталась. Ее, молодому агитатору, хотелось кое-что уточнить, послушать советы и рекомендации. Галина знала, что Антонина Васильевна Корovina, ведущая агитпунктом в Локосове, непременно о подкажет, с какой беседой пойти к сельчанам, как удобнее и рациональнее распределить свое время.

Такие совещания в Локосове проходят регулярно. В активе агитпункта 25 человек. Сейчас агитаторов ответственной работой, они знакомят сельчан с биографией кандидатов, на дверях общественных зданий размещены бюллетени, которые непременно прочтет каждый.

«Говорит местный радиоус.» — всти поэма-

НА ОГОНЕК

ные звучат в эфире каждую пятницу. С лекциями на тему «Доверия народа достойны» выступают агитаторы, председатели исполкома, руководители предприятий. Совместно с работниками Дома культуры проводят вечер, посвященный дню рождения М. Исаковского.

Инициаторами организации вечеров выступают агитаторы В. Я. Багалина, Т. В. Обухова, Г. И. Савина, Ф. М. Надьякина, Т. А. Карташова, Л. В. Каширина. Сейчас они готовят девчонку молодого избирателя, куда приглашают юной и девушке не только в качестве слушателей, но и как непо-

средственных участников. В агитпункте оформлены лозунги, призы, книжная выставка «Тебе в дорогу, агитатор!». Участники художественной самодеятельности в предвыборные дни побывали у строителей трасса, готовят вечер для трудящихся участка подводно-технических работ «Нефтяные королки».

Помеделский. Официально это выходной для Антонины Васильевны. Но она с утра в Совете, сегодня совещание агитаторов, надо познакомиться с новинками, каждый день предвыборной кампании не похожа на предыдущий. Проверили списки, рассказали о

Февраль
24
Воскресенье
Выборы
в Советы

кандидатах. Сейчас назначаются агитаторы. В село приехал выдвинутый в депутаты областного Совета. Проходят встречи с будущими депутатами округа, района. И так — все оставайтесь до выборов дни.

Т. КАЛИНИНА,
наш нешт. корр.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

Состоялся очередной семинар ведущих агитпунктов. Ведущий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. Я. Русинков дал подробный анализ работы агитпунктов города и района в период предвыборной кампании. Отмечая хорошо организованную работу агитпунктов, политическая деятельность агитпунктов

производственного объединения Сургутнефтегазстрой треста Сургутнефтегазстрой поселка Валетинский, треста Сургутнефтегазстрой. Указано, что до сих пор не налажена работа СВ-4, район порт, МК-14 треста Запсибконтрострой, фирма Сиборггазстрой, трест Спелнефтегазстрой.

На семинаре выступила ведущая городского отдела культуры С. В. Ливникова. Она рассказывала о связях агитпунктов с учреждениями культуры по организации общественно-

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

политической и культурно-массовой работы, заострила внимание на внегородском охвате избирателей различными мероприятиями в период подготовки и проведения выборов.

Поделились опытом работы В. М. Кочербитова и Г. П. Перкинская, ведущие агитпунктами объединения Сургутнефтегаз и треста Сургутнефтегазстрой.

Л. КОМИЧ,
инструктор ГК КПСС.

НА ИДЕОЛОГИЧЕСКОМ АКТИВЕ

Состоялась встреча пропагандистов, руководителей групп политинформаторов и агитаторов с руководителями партийных, советских, административных органов города.

С докладом «Итоги выполнения социалистических обязательств за 1979 год в задачи партийных организаций по выполнению плана завершения десятилетия» выступил второй секретарь городского комитета партии В. С. Чернышев.

На многочисленных вопросы активистов идеологической работы, касающиеся социально-экономического развития города, ответил председатель исполкома городского Совета народных депутатов Н. Г. Анискин.

А. СНЕЖКО,
наш нешт. корр.

СОВЕТЫ ЗА РАБОТУ ТЕПЕРЬ — ПОРЯДОК КРЕПКИЙ

Ни одного случая нарушения правопорядка не пришлось разбирать за последние два года членам административной комиссии при исполкоме Любимского сельского Совета (Ленинградская область). А ведь совсем недавно в населенных пунктах, находящихся на территории сельсовета, дело обстояло далеко не благополучно: были здесь и «похожденные» любители спиртного, и случаи антиобщественного поведения некоторых жителей. Тогда-то и решила специальная сессия Совета объявить непримиримую войну разврату, лодарям, тунеядцам.

Все члены сельсовета вступили в добровольную народную дружину, их примеру последовали другие активисты. По инициативе депутатов упорядочили продажу спиртных напитков, под контроль взяли работу магазинов и столовых.

Но административными мерами в Любимово не ограничивались. Нарядные бригады развернули широкую пропаганду юридических знаний. Сельсовет, народная дружина, милиция, комсомольский проектор действуют сообща, по единому плану. Коллективно выработана программа организации досуга людей. Скооперированы средства различных предприятий и организаций, сельсовет отремонтировал Дом культуры.

Н. КОНДРАТЕНКО,
Т. ПОЛИЩЕНКО
(ПАСС).



Электронно-вычислительная машина, установленная в информационно-вычислительном центре Министерства автомобильного транспорта Грузинской ССР, точно определяет, какому водителю нельзя выехать на линию в данный конкретный день.

Работа машины связана с теорией бикритицизма, с физическим и эмоциональным состоянием шофера. По заданному специализированному алгоритму на ЭВМ составлена программа, которая определяет «критический» день каждого водителя.

Использование электроники в службе безопасности движения республиканского дорожного-транспортного управления, совершенствуемых по вине водителей.

На снимке: медведица сестра второго Тбилисского таксомоторного парка Л. Медведская, шофер первого класса О. Суладзе и инженер по технике безопасности движения Г. Мяснишвили (слева направо) готовят карточки водителей, выезжающих на линию.

Фото Г. Князько
(ТАСС).

ЗАБОТЫ

ЗА ДВА ГОДА работы коллектив Запсибгидрострой вырос и окреп. Значительно увеличилась мощность: в составе треста организованы новые подразделения — плавостройотряды в Нижневартовске, Сургуте, Надеино и Сергине, управление производственно-технологической комплектации и автобазы. Численность работников составляет ныне более 1550 человек. Строительные подразделения оснащены новой техникой и автотранспортом. В результате растут и темпы выполнения работ.

За 1979 год было сделано вдвое больше, чем за предыдущий. Объем строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнен на 100,4 процента. Обеспечен заметный рост производительности труда. Выработка на одного работающего составила 112 процентов.

В начале 1979 года все подразделения треста были приняты социалистические обязательства. Более 1300 человек участвовало в соревновании по их выполнению, 637 человек — в движении за коммунистическое отношение к труду. Четырнадцать бригад взяли обязательства бороться за славу «Коллектив ком-

мунистического труда».

Итоги соревнования подводились ежеквартально, и трижды лидером среди подразделений назывался плавостройотряд № 35, дважды среди бригад коллективов — бригаду И. Я. Кожухара из 69-го отряда. Отмечены также бригады А. Г. Ахметова, В. П. Данилова, А. П. Кузнецова.

Но не все шло гладко в течение прошедшего года. Объем строительно-монтажных работ советскими силами выполнен только на 91,8 процента, много осталось невыполненных объектов. Сумма невыполненного производства составила почти половину программы треста 1980 года — это выдвигает перед подразделениями задачу добиться выполнения программы, но и слаби объектов, строительство которых ведется еще с 1973 — 1975 годов.

Одной из причин такой длительной задержки является сложное финансовое положение Запсибгидрострой. На протяжении всего 1979 года Главморсострой не обеспечил

1. И ПО МЕЛОЧАМ, И ПО КРУПНОМУ СЧЕТУ

Пусковым — пуски

Решениями XXV съезда и особенно ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС ввод Сургутского газоперерабатывающего завода предусмотрен в 1980 году, причем пуск первой очереди — не позже июня. Нельзя сказать, что для заказчика, генподрядчика в всех ведомственных ив стройке субординация организаций эти сроки явились ошеломляющей новостью. Нет, все было о них осведомлены. Более того, городской комитет партии наделил руководителя в партком треста Запсибэнергострой, партийные организации дирекции завода и передавшей межколхоз на сдачу под пуско-наладочные работы первой установки на переработку газа уже к концу 1979 года.

КРАТКО ОБ ИТОГАХ И ГЛАВНОЙ БЕДЕ

Если учесть, что строительство ведется четвертый год, у непосвященных сроки ввода на выносятся особой тревоги. Ведь по плану все должно быть в стадии завершения. Если бы это было так! Сейчас действительность говорит о том, что за оставшийся период года необходимо выполнить работ почти на 24 миллиона рублей. Сравните, за все прошедшее с начала строительства время освоено лишь 18. План 1979 года вновь не выполнен генподрядчиком и многими субординированными организациями и смежниками.

О всех объективных и субъективных бедах строительства неоднократно писала пресса. Еще в начале прошлого года в статье «На пути к цели» газета затрагивала самые глубокие корни причинности срывов, прямо указывая, какие обстоятельства могут привести к печальным последствиям. Сигнализировала обо всех неудачках постоянно действующий на заводе лабровский пост.

выступали со - счелыми специалистами, поднимали злободневные вопросы коммунисты ПМК. По этим сигналам вроде бы кое-что делалось. Партийное бюро рассматривало ход строительства, было постановлено проиллюстрировать кустового партийного собрания, в октябре партком заслушал отчеты руководителей Ф. С. Шакирова и А. С. Хаборова, на стройке дважды в неделю стали проводиться «оперативки» и так далее.

Но если проанализировать результаты в этих попыток выправить положение дел, эффект сведется почти к нулю, так как самые главные ошибки и просчеты не изменились совершенно. И одна из них в том, что генподрядчик в лице ПМК треста Запсибэнергострой оказался не способным четко, по-деловому, оперативно, настойчиво и целенаправленно координировать действия субординированных организаций и смежников в интересах общего дела, быть волевым и инициативным, строгим и родительным к любому положению на



объектах. Поэтому и превратились двухразовые еженедельные совещания в пустую говорильню, никого и ни к чему не обязывающую. Поэтому решения партсобраний и постановлений парткома в большинстве своем остались на бумаге. Более того, генподрядчик сам во многом тормозил и тормозит работу других организаций, не предоставляя для них своевременного фронта работ.

ЗАГЛЯДЕМ В НЕДАЛЕКОЕ ПРОШЛОЕ

В 1978 году передвигавшая механизированная колонна треста Запсибэнергострой (основной генподрядчик) на выполняла почти на один пункт мероприятий, утвержденных тремя заместителями министров — Ш. С. Домгартом (нефтяной промышленности), П. П. Фалалеевым (энергетики и электрификации), В. И. Ярушем (монтажных и специальных работ). К декабрю позапрошлого года генподрядчик должен был для субординированных организаций и смежников сдать максимум из запланированных фундаментов под монтаж оборудования на установке № 1. Особенно нуждались в этом монтажники Сиббифтехмонтажа, чтобы широким фронтом развернуть свою работу. Но даже сегодня на этой установке все еще не сложены четыре фундамента.

И. МАЙБОРОДА.
(Окончание следует).

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«СТРАННО, НО ФАКТ»

Под таким заголовком в нашей почте недели за 1 февраля было опубликовано письмо жильцов дома № 11 по проезду Дружбы. «Пока течет из системы, и в подвале постоянно лужи. Нищие открыло в квартирах, портятся вещи и мебель, пар валит из шелей пола».

Директор предприятия объединенных котельных и тепловых сетей А. ЧИХОНАТСКИХ сообщает:

— Течь в системе отопления в подвальном помещении дома № 11 по проезду Дружбы нет. Однако вода, действительно, есть. Объясняется это тем,

что сами жильцы открыли канализационный стояк и подлезе № 1. В начале февраля канализационный выпуск прочищен, вода из подвала урана.

ОТ РЕДАКЦИИ. Стоило бы наказывать виновников безобразия, пытающихся сбить с себя ответственность за халатное обращение с инженерными сетями.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО...

РЕМОНТ ЗАКОНЧЕН

Жителя дома № 18 по улице Артема плахи о том, что в их квартирах воле ремонта нет света и воды.

Начальник жилищно-бытового управления В. Анисимов, отвечая по

сутки жалобы, сообщает, что такой факт действительно был.

— В настоящие время электроснабжение дома осуществляется по постоянной схеме, налажена подача холодной и горячей воды.

Уникальные коллекции древесины на кафедре лесоводства Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева, насчитывающая 600 образцов древесины и кустарниковых пород, по праву считается лучшей и наиболее полной в нашей стране.

Основанный профессором М. К. Туркиным, который руководил кафедрой с 1878 по 1899 год, библиотека древесных пород, как называют коллекцию, непрерывно пополнялась новыми экспонатами на протяжении почти столетия. Сначала собирали образцы древесины в виде небольших отрубков с четырьмя сечениями. Позднее образцам придавалась форма книг, корешки которых представлены икорой древесных и кустарников растений. Сейчас в этой библиотеке представлены коллекции древесины многих стран мира.

Такая лесная библиотека имеет не только познавательное значение, она способствует расширению связей науки с производством.
Фото Н. Акимова (ТАСС).



КОЛОНКА КОММЕНТОРА

ЗАМАШКИ ЖАНДАРМА

Официальные представители американской администрации объяснили в Вашингтоне, что президент Картер принял решение послать в район Аравийского моря 1800 морских пехотинцев. Они будут доставлены туда к середине марта на четырех десантных судах, которые присоединятся к оперативному соединению ВМС США в составе 20 боевых вертолетов, находящихся там же в полной боевой готовности вот уже около трех месяцев.

Итак, совершается еще один шаг по пути эскалации напряженности в районе Аравийского моря и Персидского залива. «Доктрина Картера», о которой столь шумно в последнее время трубят американская пресса, судя по всему, начинает действовать. Смысл этой «доктрины» на Ближнем Востоке очевиден — не допустить негодных США социальных перемен в регионе, объявленном Вашингтоном «сферой жизненно важных интересов» США. При этом стратеги американской внешней политики полагают, что в первую очередь нефть.

В целях укрепления своих стратегических позиций Вашингтон и последние время предпринял ряд пирожных военных приотворений. В первую очередь внимание Пентагона обращено на базирование и материально-техническое обеспечение в регионе интервенционистского «корпуса быстрого реагирования», ударных десантных частей морской пехоты и сил морской авиации, включая «нацию и флот». Первостепенное значение и этой связи придается расширению базы на острове Дигго-Гарсия. Одновременно в поисках стартовых площадок для будущих интервенций, объектом которых могут стать не только Иран, но и другие страны Персидского залива, эмиссары Пентагона и госдепартамента совершили ряд инспекционных поездок по региону. Пока плоды их неогатны. Только в Омане США удалось получить согласие на расширение доступа американских ВВС и ВМС на военные объекты этой стратегически важной страны, в частности, на авиабазу Масира и в порту Маскат.

За исключением Египта и Омана остальные арабские страны региона не желают размещать на своей территории какие-либо военные базы США.

Нарращивание американского военного присутствия в регионе не может не тревожить арабские страны, ирибрежные государства в бассейне Индийского океана, особенно в свете последних акций Вашингтона, направленных на резкое обострение международной обстановки и разжигание гомяк воздушной.

В. БОЛЫШАКОВ
(«Правда»).

ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

ИТОГИ ГОДА: ОПЫТ И УРОКИ



вал трест реальными источниками финансирования собственного строительства. До настоящего времени нет откорректированного технического проекта пробная в Сургуте, в связи с чем плавостройтрест № 34 не имеет возможности реализовать законченные этапы в объектах. Без уважительных причин не выполнен план реализации мостостроительного № 69 в 33-м плавостройтресте.

Большое значение в дальнейшем обеспечении жизнедеятельности треста играет роль ПСО-34, в основную задачу которого входит создание его материально-технической базы. С государственным планом строительного-монтажных работ 1979 года этот плавостройтрест справился, но необходимо обратить внимание, что многие вопросы решаются очень медленно. Поэтому-то именно в этом направлении по значимости

подразделения сложилось наиболее плохое отношение к строительной технике, нет бережливости. Многочисленные случаи аварии и вывода техники из строя надлежущим образом не анализируются, виновные остаются безнаказанными.

Руководство ПСО-34 длительное время не принимает мер по улучшению рабочего снабжения — а ведь его отсутствие скажется на текучести кадров и станет еще одним препятствием для выполнения сложных задач.

В работе наших вспомогательных подразделений — автобазы и УПТК — есть определенные достижения, но и промахов достаточно много. Транспортникам следует предъявлять больше требовательности и дисциплины водителям, усилить контроль диспетчерской службы, широко практиковать бригадный метод перевозки грузов, особенно на земля-

ных работах. Руководству УПТК необходимо улучшить систему обеспечения строительных подразделений материалами нетрадиционной поставки. На основе годовых планов снабжения, квартальных и месячных заявок заводом разрабатывать графики обеспечения, определять способы доставки грузов и на этой основе своевременно планировать необходимые виды транспорта: железнодорожного, речного, автомобильного или воздушного.

На 1980 год в связи с возрастанием программы строительного-монтажных работ (на 70 процентов против факта 1979 года) тресту выделено значительное количество материально-технических ресурсов.

Сейчас наибольшее внимание уделяется и должно уделяться вопросам подбора и подготовки кадров, совершенствования стиля и методов руководства. Намечены мероприятия в поисках наиболее рациональных

форм организации управления строительством. Например, создаются участки гражданского строительства в Сургуте (ПСО-34), транспортного флота при автобазе. Планируется создание диспетчерского метода управления в контроля за ходом строительства на основе создания ведомственной и радиосвязи.

Включившись в соревнование за досрочное завершение заданной последней года пятилетки, коллектив обязался выполнить государственные и и план по генеральному подряду в объеме 21,320 тысяч рублей к 25 декабря и освоить сверх плана собственными силами 250 тысяч рублей, обеспечить выполнение программы строительного-монтажных работ по объектам Министрства речного флота РСФСР.

Предполагается в мае этого года осуществит ввод причала Сургутского базы производственно-технического обслуживания и комплектации, собственный причал в Сургуте сдать во временную эксплуатацию к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

За счет бережного и экономного расхода-

материалов, соблюдения правил их хранения, правильной эксплуатации машин и механизмов коллектив планирует добиться экономии 50 тысяч киловатт-часов электроэнергии, десяти тонн условного топлива, восьми кубов тонна цемента, 60 кубометров лесоматериалов.

Для улучшения жилищно-бытовых условий только в Сургуте намечено ввести 1500 квадратных метров жилой площади.

Отработать на благоустройство города, заготовке кормов и строительстве собственного жилья и детского сада по 35 часов каждому работнику.

В целях закрепления кадров и сокращения текучести повысить квалификацию 80 человек, 120 новых рабочих обучить специальностям.

Коллектив треста Запсибэнергострой напряженно трудится над решением задач 1980 года и считает главным своим долгом все обещанное выполнять.

О. РИХТЕР,
управляющий трестом Запсибэнергострой.

ЧТОБЫ УЙТИ ОТ БЕДЫ

В ПРЕЖНИЕ времена люди, не зная закономерности развития пожаров, считали их стихийным бедствием и тушением почти не занимались. Огонь причислял ко всемогущей убийце. Например, старая Москва частично или полностью выгорала около 60 раз. Опустошительные пожары происходили и во многих других городах царской России (в Новгороде, Пскове, Владимире, Астрахани, Костроме). Сразу же после установления Советской власти В. И. Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров «Об организации государственных мер борьбы с огнем». Спустя некоторое время в стране стала выпускаться отечественная пожарная техника, открывались пожарно-технические школы, научно-исследо-

вательские институты. Стали разрабатываться и вводиться правила пожарной безопасности для предприятий, учреждений, жилых домов и другие, что обязательно для всех граждан, руководителей предприятий и организаций по сей день. Появилась возможность анализировать факты загораний и пожаров. Анализ показал, что происходят они там, где люди не знают или не соблюдают правила пожарной безопасности. Хотя в настоящее время количество пожаров и сократилось, во они продолжают еще возникать, принося государству значительный материальный ущерб. В нашем районе за прошлый год произошло 19 пожаров, в десяти из них погибли взрослые ребята.

причины пожаров детская шалость с огнем, электроннагревательными приборами, неисправность печей и дымоходов, отогревание замерзших систем отопления палочкой лампы, двосторонность при курении... 31 декабря прошлого года на буровой Правдской вышкомонтажной конторы для отапливания вагончика применялся электрообогревательный прибор кустарского изготовления. Электромонтажник Ловин, стоя с кровати, в возбужденном состоянии толкнул стоящий на его пути ступ. Тот упал на электрообогреватель. При пожаре погибли два человека. А за два дня до этого на буровой той же конторы сгорел вагончик, в котором жил старший дизелист Вологодский.

Почему же возник пожар? Диванот, выкурив сигарету, бросил ее в раковину умывальника, а сам лег спать. Но сигарета не долетела до раковины, она упала на промасленную одежду и вызвала загорание. В поселке Козаляном в коттедже УТТ Нижневартовского нефтегазэлектростанции Гаврилин и сантехники Хоухули ремонтировали систему отопления. Для отогревания замерзших труб применили паяльную лампу. В результате воспламенения котла сгорел. Иначе виновниками пожара являются и дети. Добычей огня стал дом в Локосово. Хозяев его В. С. Иванова, А. Д. Иванова бурно праздновали день рождения. Веселье продолжалось до раннего утра. На рассвете возник пожар. В результате сгорели люди, бесечно оставившие на произвол судьбы тонящуюся печь. Трагически погибли двое

детей в Урале. Родители их также рассмотрели в печаль. Нельзя хранить легковоспламеняющиеся в горючие жидкости, огневые материалы в мешках в коридорах, на лестничных площадках, чердаках, в подвалах. Не держите под маршами лестницы и на плошадках какие-либо домашние вещи, мебель. Помните, что нельзя перекачивать печи и сушить дрова, одежду на них и возле, применять для защиты электротетей предохранители кустарного изготовления (скрутки проволоки, «жучки»). Не перегружайте электросети чрезмерным подключением токочемников, не допускайте провисания электропроводов. П. СИВКОВ, инструктор Госпожнадзора РОВД.

Редактор В. КИСЕЛЕВ

РЕКЛАМА. СПРАВКИ

ЧЕТВЕРГ, 21 февраля
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.50 — На XIII зимних Олимпийских играх. 9.10 — «Алые погоны». 3-я серия. 10.15 — На XIII зимних Олимпийских играх. 14.00 — Новости. 14.20 — На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — сборная Швеции. 16.05 — По музеям и выставочным залам. 16.35 — На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная Канады. В перерыве — 17.15 — Сегодня в мире 18.35 — Т. Хренникова. Симфония № 3. 18.55 — Встреча избирателей Фрунзенского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищем А. Н. Косыгиным. Концерт. По окончании программы «Восток» — Тюменский меридиан (Т.).
IV ПРОГРАММА. 23.00 — С. Рахманинов. Концерт № 3 для фортепиано с оркестром. 23.45 — «Максим Перелешня». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 22 февраля
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.50 — На XIII зимних Олимпийских играх. 9.10 — Клуб кинопутешествий. 10.15 — На XIII зимних Олимпийских играх. 14.05 — Новости. 14.25 — «Край, устремленный в будущее». Док. фильм. 15.05 — Родная природа. 15.30 — Шахматная школа. 16.00 — Москва и москвичи. 16.20 — Д. Фурманов. «Чапаев». 17.05 — На XIII зимних Олимпийских играх. 18.05 — Сегодня в мире. 18.20 — Музыка П. И. Чайковского. 18.55 — Встреча избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищем Л. И. Брежневым. Концерт.
IV ПРОГРАММА. 23.00 — «Время». Репортаж о встрече избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР товарищем Л. И. Брежневым. 24.00 — «Красный агитатор Трфим Глушков». Худ. телефильм.

СУББОТА, 23 февраля
«ВОСТОК». 8.00 — «Время».

9.00 — На XIII зимних Олимпийских играх. 9.20 — Для вас, родители! 9.50 — Советской Армии посвящается... 10.20 — На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Матч участников финальной группы. 12.15 — Тираж «Спортагот». 12.30 — Победители. Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов 18-й армии. 14.00 — Новости. 14.15 — «Живые и мертвые». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 17.20 — На XIII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Матч участников финальной группы. 19.15 — Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. 19.30 — Праздничный вечер в концертной студии Останкино, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. 20.30 — «Время». 21.00 — На XIII зимних Олимпийских играх. 21.15 — Продолжение праздничного вечера в концертной студии Останкино. 23.15 — Новости.
IV ПРОГРАММА. 21.40 — «Памятник воднику». Док. фильм. 22.00 — «БАМ — год второй». Телефильм. (Т.). 22.15 — На XIII зимних Олимпийских играх. 23.00 — Симфонические произведения М. И. Глинки. 23.30 — «На берегах Амура». Док. телефильм. 23.40 — «Доверие». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 февраля
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.35 — На XIII зимних Олимпийских играх. 8.50 — Будильник. 9.20 — Служу Советскому Союзу! 10.20 — Утренняя почта. 10.50 — «Дорога к счастью». Док. фильм. 11.30 — Сельский час. 12.30 — Музыкальный кино. 13.00 — Сегодня — День выборов. 13.10 — «У самого синего моря». Док. телефильм. 13.30 — На XIII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Женщины. Произвольная программа. 14.20 — «Поход». Мультфильм. 14.30 — Путевка в жизнь. 15.15 — На арене цирка. 15.50 — «Член правительства». Худ. фильм. 17.30 — По вашим письмам. 18.15 — Международная панорама. 19.00 — Сегодня — День выборов. 19.20 — Тюмень. Тюменский меридиан. Специальный выпуск. 19.30

— Клуб кинопутешествий. 20.30 — «Время». 21.05 — На XIII зимних Олимпийских играх. 21.20 — Прыжки с трамплина. 90-метровый трамплин. Конькобежный спорт. 10.000 м. По окончании — Новости.
IV ПРОГРАММА. 20.30 — «Время». 21.00 — Кладывай солнца. 22.00 — Тюменский меридиан. Специальный выпуск. (Т.). 22.15 — Наше обозрение. 23.00 — Симфония № 5. Б. Тищенко. 23.45 — «Девчата». Худ. фильм.

КИНО
«ОКТАБРЕ»
19 февраля «Забавные приключения Дика и Джей» — в 15, 17, 19, 21.
«РУБИН»
19 февраля «Осенний маршфон» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:
Сургутская нефтебаза — зам. директора по капитальному строительству, ст. инженера, бухгалтеров, лаборантов, операторов, газоселектросварщиков, механика КИПНа, слесарей КИПНа, шофера, капитана - механика, механика — 1 штурмана, моториста-рулевого, моторов-связистов, электромонтеров, слесаря савтехника, секретаря-машинистку. Обращаться: ул. Свободы, 1а.
Орс геологии — заведующих продовольственным магазином, грузчиков, техник, слесаря по ремонту холодильных установок, машинистов холодильных установок. Проезд авт. до ост. «Л. Терешковой». Обращаться: ул. Декабристов, 1а.
Сургутский ДСК — нормировщик, старшего инженера в строительную лабораторию, инженер-сантехника в конструкторское бюро, главных бухгалтеров в строительные управленция, художника. Одному предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК»; тел. 2-68 («ДСК»).

Орс производственного объединения Сургутнефтегаз ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на краткосрочные курсы обучения пекаря, кондитеров. Обращаться: ул. Нефтяников, 6. Проезд авт. до ост. «Электрон».

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в многоквартирном ГРЭС на две однокомнатные (желательно в НГДУ). Обращаться: ул. Энергетиков, 21, кв. 46 (в любое время).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тюльты на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Северная, 60, общежитие № 1, кв. 34 (по воскресеньям в любое время).

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Рудном Кустанайской области однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Майская, 1, кв. 37 (после 18 часов).

ПРИЕМ ГРАЖДАН в общественной приемной редакции газеты в четверг, 21 февраля, с 17 до 19 часов, ведет юрист Г. А. МАМЕНТЬЕВ.

ВНИМАНИЮ членов литературного клуба «Северный огонек!»
Очередное заседание состоится в среду, 20 февраля, в 18 часов, в помещении редакции газеты. Приглашаются все желающие.

Утерянный диплом А-17, выданный в 1975 году учебным комбинатом Тюменского судоремонтного завода по специальности первый штурман — первый помощник механика первой группы судов речного и озерного флота на яхте Алтвета Халия Сакировича, сдать не представляется возможным.

ПОГОДА
По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу облачная с прояснениями погода, временами слабый снег, метель, ветер северо-восточный, северный, 7—12 м-сек., температура воздуха 17—19 градусов холода, уровень воды 150 см. По округу 19—21 февраля облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, метель, ветер западный, северо-западный, 5—10 м-сек., минимальная температура 20—25.